

斯太尔1.3亿理财去哪了? 国通信托:资金去向有据可查

国通信托表示按约定履行义务后,增资标的向其出具了《股东出资证明》,资金划转有银行凭证可查

证券时报记者 胡飞军

近日,上市公司斯太尔因1.3亿元理财资金未能收回,将国通信托和投资顾问北京天晟同创创业投资中心(有限合伙)诉诸法院。

斯太尔与国通信托争议的焦点是1.3亿元的资金去向问题。

5月27日,国通信托发布的声明称,已按照投资顾问北京天晟下达的投资指令,将委托人斯太尔交付的1.3亿元信托资金支付给了玉环德悦投资有限公司,用于该司增资。

斯太尔却在公告中表示,经调查发现,原本约定1.3亿元用于玉环德悦投资有限公司(即标的公司,简称“玉环德悦”)增资,但实际情况是玉环德悦投资的股东和注册资本自始至终未发生变化。

对于1.3亿元资金去向细节,5月29日晚间,国通信托相关负责人接受证券时报记者采访时表示,委托人斯太尔将1.3亿元交付给国通信托后,

国通信托根据斯太尔委托的投资顾问北京天晟下达的投资指令,与玉环德悦投资及两位股东签署了增资协议,且玉环德悦投资收到国通信托全部增资款后,向国通信托出具了《股东出资证明》,国通信托已履行了合同约定的义务,这些资金的划转有托管银行的转账凭证可查。

回溯以往,5月26日,斯太尔发布诉讼公告表示,在2016年7月利用1.3亿元购买的“方正东亚·天晟组合投资集合资金信托计划”(天晟项目)第1期产品,该产品存续满12个月时可申请提前终止。

斯太尔表示,2017年8月,该司依据信托协议向相关方申请赎回全部信托份额,且得到过书面同意回复。但截至目前,斯太尔仅收到委托理财部分收益1040万元,理财本金和剩余收益未能收回。

为保护公司权益,5月25日,斯太尔向湖北省高级人民法院提起诉讼,请求判令国通信托和北京天

晟归还1.3亿元投资款和赔偿损失826万元。

斯太尔还在公告中称,该司最初对信托资金投向并不知情,直到2017年9月收到国通信托回函才知道,天晟项目信托财产用于玉环德悦投资的增资事务。根据该增资协议,国通信托出资1.287亿元认缴玉环德悦投资新增注册资本,持股92.8%。

斯太尔因调查后发现,玉环德悦投资股东和注册资本未发生任何变化,质疑国通信托根本没有对玉环德悦投资进行增资,并质疑其未履行信托合同义务。

5月29日,国通信托相关负责人表示,1.3亿元资金中,国通信托以1.287亿元认缴玉环投资新增注册资本,认缴出资后持有标的公司92.8%的股权,并根据监管规定将1%的信托资金用于缴纳信托业保障基金。

该负责人表示,玉环德悦投资在收到国通信托缴付的全部增资款后,向国通信托出具了《股东出资证明》,国通信

托成为标的公司股东。至此,国通信托已履行信托合同约定的义务。

同时,国通信托相关负责人表示,根据《公司法》等约定,办理注册登记信息变更是标的公司即玉环德悦投资的义务,不论标的公司是否已就此次增资办理注册资本和股东变更登记手续,均无法否认国通信托是标的公司股东的事实,并不会因标的公司不履行办理注册资本和股东变更登记手续而无效。

国通信托相关负责人表示,天晟项目是事务管理类信托,国通信托作为受托人,管理责任仅限于信托计划资金的拨付、信托费用的计算与支付、信托利益的核算和分配等一般事务管理行为。

信托仅是通道方,类似银行划拨、记账功能,只需要按指令划转资金给对方,而且信托公司原本收取的通道费就很低廉,如果还要监督标的公司增资行为,成本恐怕太高。”一位信托业内人士对记者表示。

农行千亿定增获监管审核通过

证券时报记者 马伟茂

农业银行5月29日公告称,证监会发审委当日审核了该行非公开发行A股股票的申请。根据审核结果,该行本次非公开发行A股股票的申请获得通过。

如果农行该定增预案最终完成实施,将成为A股历史上最大规模的再融资。中国平安在2008年初公布过一个1600亿的拟再融资计划,但最终未能成行。

今年3月中旬,农行发布募资

规模达千亿的非公开发行方案。发行预案显示,该行拟以非公开发行方式发行不超过274.73亿股A股,募集资金不超过人民币1000亿元(含)。扣除相关发行费用后将全部用于补充该行的核心一级资本。募集资金规模以经相关监管机构最终核准的发行方案为准。

在定增对象上,分别为汇金公司、财政部、中国烟草总公司、上海海烟投资管理有限公司、中维资本、中国烟草总公司湖北省公司和新华保险7家。

海尔消费金融增资至10亿 一季度营收接近去年全年

证券时报记者 胡飞军

证券时报记者获悉,海尔消费金融有限公司28日正式获得青岛银监局变更注册资本的批复,原股东同比例增资,注册资本由5亿元增至10亿元,股权结构保持不变。

海尔消费金融相关负责人表示,公司成立3年来,放款额、资产总额、收入等指标均呈现稳步增长态势,且不良率保持在2%以下,优于同行业水平。此次股东同比例增资也体现了股东对公司的信心以及对公司发展模式的认可。

海尔消费金融于2014年12月获批开业,是首家完全由产业背景发起设立的消费金融公司,股东为海尔集团公司、海尔集团财务公司、北京红星美凯龙国际家具建材广场有限公司、浙江逸荣投资有限公司和北京天同赛伯信息科技有限公司,分别持股30%、19%、25%、16%和10%。

数据显示,从2015年以来,海尔消费金融已连续三年盈利,其中,2017年实现营业收入2.53亿元,同比接近五成,实现净利4769万元。海尔消费金融相关负责人表示,

2017年营业收入实现大幅增长,得益于在场景金融的布局和金融科技领域的投入,目前金融科技人才占全体员工比例超过60%。

据海尔消费金融最新披露,今年一季度实现收入2.4亿元,同比增长220%,接近去年全年营收总和;截至今年5月末,累计批核用户超过450万,预计上半年收入将突破5亿元。

随着消费金融业务规模的扩大,消费金融公司对资金的需求愈发强烈,寄望增资后提高市场占有率,形成场景和金融科技的先发优势,而消费金融公司的主要资金来源是来源于股东存款增资和同业拆借。

今年以来,消费金融公司迎来增资大潮。例如,今年1月中邮消费金融注册资本从10亿元增至30亿元;今年3月中原消费金融从5亿元增至8亿元;4月26日,重庆百货称,拟出资6.33亿元认购马上消费金融融资,若增资顺利,马上消费金融注册资本将增至40亿元。

海尔消费金融相关负责人表示,增资后将持续拓展家电、家居、租房、教育、医美、装修等消费场景,重点加大在场景布局、人群覆盖等方面的资源投入以及金融科技研发投入。

上海两大期交所谋略衍生品市场创新发展

上期所将全力做好铜期权、天然橡胶期权上市准备工作;中金所推进2年期国债期货上市

证券时报记者 沈宁

5月29日,由上海期货交易所(下称上期所)和中国金融期货交易所(下称中金所)联合主办的第十五届上海衍生品市场论坛顺利举行。证券时报记者在论坛上获悉,两家上期交所围绕创新发展均有新布局,多个重要新品种正在筹备中。

将增加多元产品供给

上期所理事长姜岩在论坛致辞中表示,期货市场必须顺应时代潮流,紧抓发展新机遇,深入贯彻党的十九大、全国金融工作会议、中央经济工作会议的决策部署,努力建设富有国际竞争力的中国特色期货市场。

围绕上述目标,上期所将增加高质量的多元产品供给,形成期货市场双向开放新格局。

姜岩指出,要建立门类齐全的期货产品体系,发展指数期货、期权,延伸开展与期货相关的现货、场外衍生品业务,促进多层次衍生品市场发展,为经济运行提供广泛、多样的价格参考和风险管理工具,服务“一带一路”倡议和供给侧结构性改革等国家战略。今年,上期所将完善交易商制度,做精做细现有产品,尽快上市保税380燃料油、20号胶、纸浆期货,推进天然气、成品油等能源期货开发。上期仓单交易平台上线后,还将全力做好铜期权、天然橡胶期权上市准备工作。”他说。

此外,交易所还将加快品种国际化步伐,提高境外投资者参与度,提升国际化服务水平,探索开展与境外交易所灵活多样的合作。据姜岩介绍,今年,上期所将以原油期货稳步发展和上市国际化品种20号胶为契机,推动投资者结构的国际化,同步做好铜、螺纹钢等现有品种的对外开放;探索在海南自贸区、境外设立交割库;在香港监管机构注册成功的基础上,年内完成新加坡注册,尽早启动欧美地区注册。

研究开发外汇期货产品

中金所董事长胡政在当天会议上表示,为满足在金融开放大趋势下的境内外市场主体避险需求,提高防范化解系统性金融风险能力,中金所将紧紧围绕服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革“三大任务,坚持市场化、法治化、国际化”的发展方向,积



▲ 中国证监会副主席方星海在“第十五届上海衍生品市场论坛”上致辞。
▲ 上海期货交易所理事长姜岩为论坛致辞。
▼ 实体产业人士参加论坛圆桌讨论。

沈宁/摄 翟超/制图

银行盼尽快进入国债期货市场

证券时报记者 沈宁

中国期货市场近年来持续发展,市场广度和深度不断提高。伴随更多法人客户的参与,期货服务实体经济渐入佳境。谈及实体经济利用期货市场,人们很容易就会想到江西铜业股份有限公司。该公司总经理吴育能在第十五届上海衍生品市场论坛——“上行有色论坛”上表示,期货市场上,企业价格发现用得相对少一些,但控制风险的功能用得比较多。江铜是上市公司,在管理风险方面做了大量工作,采购、销售一体,现货、期货互动,财务、业务协同,趋势全面结合,风险全面监控。

“我们比较关注国内外的价差和级差问题,而套期保值控制风险,解决了生产过程中几个不匹配的问题:一是采购与销售的时间不是很匹配,采购在前,销售在后,有的时候是销售在前,采购在后;二是市场也有不匹配,采购在国内,销售在国内,可能有时采购在国内,销售在国外。江铜这么多年跟期货市场打交

道,整个发展过程离不开期货市场,正因为有期货市场,才确保了江铜经营上比较平稳的发展。”吴育能说。

金融期货同样有服务实体经济的诉求和经验。作为国内机构持仓占比最高的品种,国债期货在机构管理利率风险上发挥了积极作用。伴随市场的逐步成熟,国债现券最大持有者——银行期望可以尽快参与。

交通银行金融市场业务中心总裁涂宏指出,银行持有债券的套保需求非常旺盛,而现在银行间利率衍生品市场只有利率互换及少量国债远期,交易量无法满足要求。国债期货目前成本低、流动性好,投资群体多元化,参与机构的市场化程度非常高,我们盼望银行能够尽快进入国债期货市场。”

涂宏还提到了银行对国债期货未来可能的另一方面应用。在他看来,有了国债期货,银行代客产品可以创新。对于传统的投资品种可以进行分解组合,比如现在结构性存款市场很热门,如果利用国债期货可以设计出很多热门的新产品。

太保、平安、人保财险 成上海巨灾保险试点共保体

证券时报记者 邓雄鹰

5月29日,上海市巨灾保险试点在黄浦区正式启动。此次试点将作为下一步上海巨灾再保险和巨灾债券试点打下基础,推动我国保险体系进一步细分和完善。

参与机构方面,黄浦区通过公开招标方式确定了上海环亚保险经纪作为巨灾保险的风险顾问,确定了太保财险上海分公司作为首席承保人,与平安财险上海分公司、人保

财险上海市分公司共同组成巨灾保险共保体。

此次巨灾保险试点方式是,黄浦区政府作为巨灾保险的投保人,由政府以财政支付方式缴纳巨灾保险保费。保险期间内,因遭受台风、暴雨、洪水导致黄浦区行政区域内住房及其室内家庭财产发生损失,以及因上述自然灾害和突发事件导致身处黄浦区行政区域范围内的自然人死亡时,保险公司按合同约定予以赔偿。

浦发银行与蚂蚁金服战略合作

证券时报记者 马伟茂

5月29日,浦发银行与蚂蚁金服在上海签署战略合作协议。未来,双方还将合作探索与提升在互联网风控及反欺诈方面的风险防御能力与潜力,蚂蚁金服也将以其大数据能力为浦发银行提供反营销作弊、交易欺诈、信贷欺诈等方面的立体化支持。

根据双方签约内容,浦发银行将优先加强金融科技领域合作,探索人工智能在金融领域的广泛应用,从金融人工智能应用、行业解决方案及供应链、生物识别辅助校

验、指纹身份认证和基于大数据的风险控制等维度开展全面合作。双方还将合作探索与提升在互联网风控及反欺诈方面的风险防御能力与潜力,蚂蚁金服也将以其大数据能力为浦发银行提供反营销作弊、交易欺诈、信贷欺诈等方面的立体化支持。双方还将继续加强在互联网支付市场营销及渠道经营方面的合作,开展线上、线下全方位的支付解决方案与市场营销合作,为小微实体经济提供更为便捷、高效的金融服务。



券商中国
(ID:quanshangen)